

唱好“双城记” 共建“经济圈”

川渝提升应急通信协作能力 推进防灾减灾救灾一体化

□本报记者 赵蝶

近日，第三届成渝双城经济圈建设联合应急通信演练在重庆开展，意在健全应急协同机制，完善重大灾害事件预防处理和紧急救援联动机制，提升川渝应急协作能力，共同打造2小时应急救援圈，推进两地防灾减灾救灾一体化。

演练模拟了重庆某地突发森林大火，通信中断，重庆电信迅速启动川渝联动保障预案，调派人员到达现场支撑，并用卫星电话、短波的方式与四川电信指挥中心取得联系请求支援；四川电信迅速响应，派出应急通信队伍紧急驰援灾区，开展通信保障工作，为

现场指挥部及部分受损严重乡镇建立通信生命线。

本次演练充分考虑了川渝两地山区山高路陡，车辆可能无法抵达的场景。演练主要聚焦在三个“新”。一是新环境，本次演练摒弃以往演练场地的选择方式，本次演练场地选择在山间，高度还原了应急抢险指挥部的环境，让参演队员更有真实的氛围；二是新方式，演练结合实地环境，积极探索无人机在山区应急通信保障中的应用，在各演练科目中广泛运用无人机装备，包括无人机推流灾区实时受灾情况、无人机巡山喊话和系留式无人机保障通信等更适合山区通信

保障的新方式；三是新装备，本次演练大量使用KU高通量一体化便携站、KA一体化便携站、应急通信方舱等多种新式装备，增强了川渝应急通信保障队伍的应急通信保障能力。

相关新闻

首届川渝地区无线电监测技能大赛(决赛)在蓉举行

近日，成都大运会无线电保障技术演练暨首届川渝地区无线电监测技能大赛(决赛)在蓉举行，标志着川渝两地无线电合作迈上一个新台阶，不断推动川渝

无线电管理合作走深走实。

本次技能大赛由重庆市经济和信息化委员会、四川省经济和信息化厅、重庆市人力资源和社会保障局、四川省人力资源和社会保障厅、重庆市总工会、四川省总工会联合主办，属于省级职业技能一类竞赛，先后有200余名选手参加初赛选拔，最终60名选手入围决赛。本次决赛共三天，包括理论知识竞赛、信号分析、非法设备台查找、应急通信组网四个科目，期间同步开展成都大运会无线电保障技术演练，通过练赛合一的方式提升无线电监测技术人员综合保障及应急处置能力。

重庆市畜牧科学院： 优化人才团队建设 协同创新深度融合

——制定以重大项目培育、重点人才及团队培养、重要奖励申报、实用科技成果转化为主导的项目管理分类计划；

——编制国家生猪技术创新中心科研规划和非生猪领域研究所“十四五”科研项目规划，强化科研工作的系统性和延续性；

——制(修)订完善赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点实施方案、促进科技成果转化实施细则等制度，科研人员创新创业活力明显增强。

2022年，重庆市畜牧科学院紧紧围绕该院“十四五”科研事业发展规划，切实以科研工作成果为导向，深入推进科研管理体制机制改革，不断激发科技创新活力。

“2022年，我院在创新平台建设方面可谓卓有成效。”重庆市畜牧科学院相关负责人介绍说，该院新增农业农村部重点实验室2个，国家级科普基地1个。与此同时，该院协同创新深度融合。围绕联合研发，与中国农业大学、山东、四川、重庆等相关院校、企业就生猪生物安全、生猪智慧

养殖、SPF实验猪、内江猪、四川白鹅、动物营养与饲料等方面开展了研究与示范；围绕联建平台，与国内外院校、地方政府、企业新建了涪陵、永川、江津分院、隆昌研究所、重庆预制菜产业研究院、武隆区中蜂产业专家科技大院及江津中试基地。

通过协同创新，在一些关键技术取得了突破，试制成功了一套适用于植入型脑机接口神经电信号收集与解码的设备。与企业联合研发的“羊棘球蚴(包虫)EG95蛋白ELISA抗体检测试剂盒”已通过新兽药复核验证；非洲猪瘟病毒夹心ELISA抗体检测试剂盒和猪繁殖与呼吸综合征灭活疫苗(DJY1株)正在申报新兽药产品。

此外，该院不断优化人才培养与团队建设，并有序开展学术交流。2022年，在做好疫情防控的同时，科研人员学术交流不断，采取线上线下相结合的方式开展学术活动。年内，1200余人次参加各类学术交流会85场次，做学术报告55个；170余名国内外知名专家来院指导、交流；加入各类型(协)会25个。

通讯员 唐钦 特约记者 何军林

川渝联合协作 共护知识产权

□本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

为深入“川渝市场监管一体化执法协作”，落实“春雷行动2023”实施方案中川渝知识产权重点保护工作，近日，四川德阳市市场监管局经开区分局(以下简称经开区分局)邀请川渝两地名录内产品生产企业打假人员进行联合执法，助力营造良好的营商环境，进一步维护经营户和消费者的利益。

日前，经开区分局八角所执法人员会同邀请川渝两地名录内产品生产企业打假人员共同对超市、商场、连锁经营店、餐饮店等重点区域开展了“江小白”“蓝月亮”等注册商标知识产权联合执法行动，主要针对销售侵犯假冒注册商标商品等违法行为进行检查，期间共检查经营户30余户，检查中未发现知识产权违法行为。



重庆市梁平区明达镇： 花果飘香迎客来

今年是巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接的第三年，梁平区明达镇坚持把乡村振兴战略作为工作重点，通过成立党委书记任组长的工作领导小组、由专职副书记、经发办具体抓、狠抓特色产业的发展、发挥龙头企业带动、招商引资、基础设施和乡风文明建设等举措深入推进、落实落地，乡村面貌发生了巨大变化，有力地增强了民生福祉。

特色产业大发展 百姓腰包鼓起来

梁平区明达镇立足自身优势，整合资源要素，重点培育渔业养殖、油茶和梁平柚三大农业特色产业，积极推动产业振兴。据了解，渔业园区养殖面积达1600余亩，现有12个业主入园开发。为适应市场和环保的需要，泥鳅园区由以前传统、单一的泥鳅养殖开始向生态、多元化特色养殖转型，其中养殖金龙鱼120亩、观赏鱼60亩、大闸蟹260亩、泥鳅繁养220亩、养殖南美白对虾60亩、养殖甲鱼15亩、养殖小龙虾160亩、养殖黄辣丁等多种鱼类705亩；园区各业主充分挖掘产业优势，积极发展休闲垂钓、虾蟹直播等观光渔业，推动农旅融合发展。

该镇油茶种植6544亩，栽植油茶261800株，受益农户2092户，其中朝阳村种植2562亩，字库村种植2454亩，红八村种植1093亩，龙门村种植435亩。通过多种流转经营模式为农户增收：有群众以土地

入股分红，有业主采用项目分红壮大集体收入，有土地流转户在油茶地套种其他农作物，叠加产业效益。目前油茶长势良好，部分已挂果丰收。

梁平柚种植规模5300余亩，主要分布在新益村、长久村、明达村、福来村、字库村等村，通过落实老龄果树改造、优质梁平柚生产、落实社会化服务等措施持续提升柚果品质。在新益村、长久村、明达村、字库村等规范种植品质优良的梁平柚树2000余亩，为柚农增收的同时还为游客观光、赏花、采果提供方便，给百里竹海旅游沿线增添了一条风景线，推动农旅融合。新益村打造吊瓜基地，种植吊瓜100亩左右，计划在2023年底扩种到200亩，调整产业结构，助推农民增收。针对各村共计60户脱贫户发放防返贫突出困难资金补贴，开展稻谷种植、家禽养殖，在增加贫困户收入的同时带动农业产业发展。产业发达了，农民的腰包自然鼓起来了。

多措并举打基础 百姓受益渐增多

农村公路、便民道路建设、乡村治理、乡风文明改进无疑是乡村全面振兴的重要组成部分。近年来，明达镇统筹协调推进全镇各村进村路、环村路建设，目前基本实现全镇各村进村路硬化，环村路硬化90%以上，便利村民生产生活。为整治农村生活垃圾乱象，该镇在各村设置垃圾投放点，其中四分类垃圾投放点30个，垃圾箱



乡村沃野绘新景

采摘花椒场面

62个，并建立完善的垃圾收运处置体系，由设置在明达村的垃圾处理站集中统一收集进行无害化处理。日常安排专人巡查垃圾投放点清洁情况，保证垃圾分类治理落到实处，实现生活垃圾处理“减量化、资源化、无害化”。目前，各村生活垃圾分散乱扔的现象已得到极大改善，村民的生产生活环境得到极大改善，对全镇800余户农户进行旧厕改造，改善农村环境和卫生条件，提高农民身体健康水平。改造龙溪河河道5公里，两边配建3米宽生产便道10公里，并栽种绿化树，修建河基堡坎和步梯，改建3座桥，修建2座桥。在强化保护和发展中构建水体清澈、生态保护、人水和谐的格局，实现水

清、岸绿、乡美的优美环境。通讯员 范新春 姜远雄
特约记者 许天位 文/图

云南省推动1000万千瓦 光伏资源开发建设落地

近日，云南省1000万千瓦光伏资源开发建设项目建设集中签约，总投资近500亿元。

首批总装机容量400万千瓦的64个项目即将在楚雄、文山、曲靖、西双版纳、临沧、怒江、保山7个州(市)落地，投资近200亿元，由云南能投集团所属绿能集团与云投集团组建的云南绿能新能源开发有限公司作为实施主体。力争年内开工，年内建成、年内并网，首批项目建成后每年将为全省提供绿色电力52亿千瓦时。

据云南日报

遗失公告

本公司不慎将石棉建兴商贸有限公司财务专用章一枚(编号：5118245029520)、法定代表人名章(编号：5118245029522)遗失，特公告声明作废。

石棉建兴商贸有限公司
2023年3月6日

遗失公告

本公司不慎将石棉县金满物流有限责任公司公章一枚(编号：5118240001448)遗失，特公告声明作废。

石棉县金满物流有限责任公司
2023年3月6日

遗失公告

四川金枝玉茶叶有限公司南江分公司《食品经营许可证》(证号：JY25119220058761)副本遗失，特公告声明作废。

四川金枝玉茶叶有限公司南江分公司
2023年3月6日

清算公告

大竹县泰安煤业有限公司(统一社会信用代码91511724590499488N)经股东决定，同意申请注销并成立清算组，清算组成员于2023年3月3日在大竹县市场监督管理局备案，备案文号：(川工商达竹)登字【2023】第436号。自本公告登报之日起45日内，请本公司债权债务人前来办理相关手续，过期责任自负，特此公告。

大竹县泰安煤业有限公司
2023年3月7日

广告



爽爽贵阳 活力乌当

Cool Guiyang Lively Wudang



爽爽贵阳 心学修文

SHUANGSHUANG GUIYANG XINXUE XIWEN

从心开始的地方